

**Protokół Nr VI/18/2012
z XVIII Sesji Rady Gminy w Rakszawie
z dnia 29 lutego 2012 r.**

Obecni według załączonej listy obecności.

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Janas - Piwińska stwierdziła, że w sesji bierze udział 14 radnych, co stanowi quorum i Rada może podejmować wiążące uchwały. Pani Przewodnicząca powitała radnych oraz zaproszonych gości, zapytała czy radni chcą wnieść zmiany do porządku obrad, w związku z tym, że radni nie zgłosili zmian Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.

Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie (14 głosów „za”)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu XVII sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Rakszawa z wykonania uchwał z poprzedniej sesji.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę o wieloletniej prognozie finansowej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu oraz organów lub osób uprawnionych do umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Rakszawa lub podległym jednostkom organizacyjnym, a także warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną.
8. Ocena stanu ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego. Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Rakszawie i Prezesa OSP w Rakszawie.
9. Wnioski i zapytania radnych.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu trzeciego porządku obrad tj. przyjęcia protokołu XVII sesji Rady Gminy. Pani Przewodnicząca zapytała radnych, czy mają uwagi do protokołu z XVII sesji Rady Gminy, w związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych uwag, poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy.

Radni przyjęli protokół z XVII sesji jednogłośnie (14 głosów „za”)

Ad. 4

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu czwartego porządku obrad tj. sprawozdania Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami. Pani Przewodnicząca przedstawiła informację z działalności między sesjami, którą w formie pisemnej otrzymali radni przed sesją (załącznik nr 1 do protokołu).

Ad. 5

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu piątego porządku obrad tj. sprawozdania Wójta Gminy Rakszawa z wykonania uchwał z poprzedniej sesji, o przedstawienie tego tematu poprosiła Panią Wójt.

Pani Wójt powiedziała, że na ostatniej sesji zostały podjęte następujące uchwały:

- uchwała Nr XVII/69/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania – uchwała została przesłana do Wojewody Podkarpackiego, zmianie uległ termin wejścia w życie tej uchwały,
- uchwała Nr XVII/70/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej Nr 3 w Rakszawie – uchwała w trakcie realizacji,
- uchwała Nr XVII/71/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu – uchwała w trakcie realizacji.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani Wójt, po czym uznała punkt piąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu szóstego porządku obrad tj. podjęcie uchwały Nr XVIII/72/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 29 lutego 2012 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakszawa na lata 2012 – 2015. Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o przybliżenie projektu tej uchwały.

Pani Skarbnik powiedziała, że zaszła konieczność uzupełnienia upoważnień Wójta, w związku z czym w uchwale tej w § 4 dodaje się literę „f” w brzmieniu „usług przesyłowych i dystrybucyjnych energii elektrycznej”, ponadto w § 4 dodaje się punkt 2 w brzmieniu „zawieranych na czas określony w zakresie obsługi bankowej budżetu Gminy”. Pani Skarbnik poprosiła, aby radni uzupełnili treść dodanego punktu 2 tak, aby brzmiał „zawieranych na czas określony w zakresie obsługi bankowej budżetu Gminy do kwoty 53.000,00 zł”. Pani Skarbnik powiedziała, iż w § 5 dodaje się literę „f” w brzmieniu „usług przesyłowych i dystrybucyjnych energii elektrycznej”.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani Skarbnik, po czym otworzyła dyskusję w temacie tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej powiedział, że Komisja zajmowała się projektem tej uchwały na ostatnim posiedzeniu, opinia Komisji Gospodarczej dotycząca uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakszawa na lata 2012 – 2015 jest pozytywna.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, iż projektem tej uchwały zajmowała się również Komisja Rewizyjna, opinia Komisji dotycząca uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakszawa na lata 2012 – 2015 jest pozytywna.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w temacie tej uchwały, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym poddała pod głosowanie uchwałę Nr XVIII/72/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 29 lutego 2012 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakszawa na lata 2012 – 2015.

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie (14 głosów „za”)

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, po czym uznała punkt szósty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu siódmego porządku obrad tj. podjęcie uchwały Nr XVIII/73/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 29 lutego 2012 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu oraz organów lub osób uprawnionych do umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Rakszawa lub podległym jednostkom organizacyjnym, a także warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną. Pani Przewodnicząca poprosił Panią Wójt o przybliżenie projektu tej uchwały.

Pani Wójt powiedziała, że ma możliwość umarzania, odraczania i rozkładania na raty, ale tylko należności podatkowych, takie prawo nakłada na Wójta ustawa – ordynacja podatkowa. Pani Wójt powiedziała, że Wójt nie ma delegacji ustawowych umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności cywilno – prawnych, chyba że Rada Gminy na podstawie stosownej uchwały upoważni Wójta do takich czynności. Pani Wójt powiedziała, że główną przesłanką do podjęcia tej uchwały są wnioski mieszkańców Rakszawy – Potok w sprawie rozłożenia na raty wpłat na kanalizację. Pani Wójt powiedziała, że wniosków jest sporo, a Ona jako Wójt nie ma delegacji do tego, aby te wpłaty rozłożyć na raty.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani Wójt, po czym otworzyła dyskusję w temacie tej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że Komisja zajmowała się projektem tej uchwały na ostatnim posiedzeniu, opinia Komisji Rewizyjnej dotycząca uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu oraz organów lub osób uprawnionych do umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Rakszawa lub podległym jednostkom organizacyjnym, a także warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej powiedział, iż również Komisja Gospodarcza po przeanalizowaniu tej uchwały wydała pozytywną opinię.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w temacie tej uchwały, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym poddała pod głosowanie uchwałę Nr XVIII/73/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 29 lutego 2012 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu oraz organów lub osób uprawnionych do umarzania, odraczania lub rozkładania na raty wierzytelności z tytułu należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Rakszawa lub podległym jednostkom organizacyjnym, a także warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie stanowić pomoc publiczną.

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie (14 głosów „za”)

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, po czym uznała punkt siódmy porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 8

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu ósmego porządku obrad tj. oceny stanu ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego. Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Rakszawie i Prezesa OSP w Rakszawie. Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Wójt o przedstawienie nowego Kierownika Posterunku Policji w Rakszawie.

Pani Wójt powiedziała, iż od dnia 16 lutego 2012 r. funkcję Kierownika Posterunku Policji w Rakszawie pełni st. asp. Bohdan Oratowski, opinię na temat kandydata na Kierownika Posterunku wydaje również Wójt, taka pozytywna opinia została przekazana Komendantowi Powiatowemu Policji w Łańcucie.

Pan B. Oratowski powiedział, iż w Policji pracuje już ponad dwadzieścia lat, pokrótce przedstawił przebieg swojej kariery zawodowej, a następnie przedstawił radnym informacje na temat ładu porządku i bezpieczeństwa publicznego (załącznik nr 2 do protokołu). Pan Kierownik powiedział, iż w ostatnim czasie pojawił się w Publicznym Gimnazjum w Rakszawie problem narkomanii, który wyszedł na jaw dzięki szybkiej reakcji rodzica. Pan B. Oratowski zdaje sobie sprawę, że jest to trudna sprawa, ludzie nie chcą, być może boją się rozmawiać na ten, czy inny temat, w związku z czym Pan Kierownik będzie rozmawiał z Panią Wójt, aby zamontować skrzynkę przy Urzędzie Gminy, gdzie mieszkańcy będą wrzucać informacje dotyczące różnych spraw, o których otwarcie by nie powiedzieli.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu B. Oratowski, po czym otworzyła dyskusję w sprawie informacji przedstawionej przez Kierownika Posterunku Policji w Rakszawie.

Pan J. Stybel nawiązując do skradzionej w ubiegłym roku betoniarki poruszył kwestię skradzionej w tym roku spawarki, zapytał czy Pan Kierownik mógłby coś powiedzieć na ten temat.

Pan B. Oratowski, powiedział, że są stałe osoby, które popełniają czyny przestępcze, Pan Kierownik przybliżył temat skradzionej spawarki, poinformował radnych, iż sprawcy tego czynu zostali ujęci i ukarani. Pan B. Oratowski powiedział, że należałoby uczulić mieszkańców na to, aby byli czujni i obserwowali, co się wokół dzieje np. kiedy sąsiedzi wyjadą na urlop, żeby zwracali uwagę na to, czy koło ich domu nie kręci się nikt obcy, na wsi sprawa jest łatwiejsza, gdyż większość mieszkańców się zna.

Pan J. Stybel poprosił, aby w trakcie pełnienia nocnych służb policjanci częściej patrolowali ulice Gminy.

Pan B. Oratowski powiedział, że policjanci patrolują ulice, niemniej jednak jeżdżąc oznakowanym radiowozem są widoczni i obserwowani.

Pan W. Walawender zapytał, jak Policja będzie traktować dzieci jadące rowerami po chodniku.

Pan B. Oratowski powiedział, że nigdy nie był zwolennikiem czepiania się, dlatego też i w tym temacie będzie powściągliwy, niemniej jednak jazda rowerem po chodniku nie może utrudniać poruszania się po nim pieszym. Pan Kierownik powiedział, że również za to, że dziecko jedzie rowerem bez kasku nie będzie wypisywał mandatu, jednakże chodzi tu o bezpieczeństwo i zdrowie dziecka, o które powinien zadbać rodzic, bądź też opiekun dziecka.

Pan W. Walawender zwrócił uwagę Kierownikowi Posterunku Policji na to, że w Potoku przy skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą wojewódzką nie ma znaku ustęp pierwszeństwa, na tym skrzyżowaniu nie ma też linii segregacyjnej, w związku z czym Pan radny poprosił Pana B. Oratowski o interwencję w tej sprawie.

Pan B. Oratowski powiedział, że zajmie się tą sprawą.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy chcą jeszcze zabrać głos w tym temacie w związku z tym, że radni nie zabrali głosu podziękowała Panu B. Oratowski, a następnie o przedstawienie informacji poprosiła Pana T. Świątoniowski Prezesa OSP w Rakszawie.

Pan T. Świątoniowski przedstawił radnym informację Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Rakszawie dotyczącą działalności Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Rakszawa w 2011 roku (załącznik nr 3 do protokołu). Pan T. Świątoniowski poprosił, aby w protokole z dzisiejszej sesji zamieścić Jego podziękowania za współpracę dla Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Łańcucie.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu T. Świątoniowski, po czym otworzyła dyskusję w sprawie informacji przedstawionej przez Prezesa OSP w Rakszawie.

Pan F. Pliś zapytał odnośnie aparatów powietrznych.

Pan T. Świątoniowski powiedział, że są to aparaty chroniące górne drogi oddechowe umożliwiające wejście do zagrożonych pomieszczeń.

Pan J. Stybel podziękował Panu T. Świątoniowski za obszerne sprawozdanie, życzył strażakom sukcesów w pracy i jak najmniej wyjazdów.

Pan Z. Tama podziękował Pani Wójt, Radzie Gminy oraz wszystkim, którzy przyczynili się do tego, że OSP w Węgliskach otrzymała nowy samochód. W związku ze zbliżającym się jubileuszem tej jednostki Pan radny zwrócił się do Pani Wójt i Rady Gminy o pomoc i wsparcie finansowe.

Pani T. Chajec powiedziała, że stan strażnicy w Rakszawie – Kąty jest katastrofalny, w związku z czym Pani radna zwróciła się z prośbą o zabezpieczenie tego budynku.

Pan J. Waniowski zapytał, czy kwota na zabezpieczenie krajowego systemu maleje, czy rośnie.

Pan T. Świątoniowski powiedział, że w tym roku jest to przypadek wzrostowy, po raz pierwszy rozdysponowaniem tych środków zajęła się Komenda Powiatowa Straży Pożarnej.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy chcą jeszcze zabrać głos w tym punkcie, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu uznała punkt ósmy porządku obrad za wyczerpany.

Pani Wójt podziękowała zarówno Policji, jak i Straży Pożarnej za współpracę, poprosiła aby Kierownik Posterunku i Prezes OSP na bieżąco ją informowali o pojawiających się zagrożeniach.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu B. Oratowski oraz Panu T. Świątoniowski za przybycie na dzisiejszą sesję, a Ich dalszy w niej udział uznała za dowolny. Pani Przewodnicząca ogłosiła pięć minut przerwy.

Ad. 9

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła obrady i przeszła do realizacji punktu dziewiątego porządku obrad tj. wnioski i zapytania radnych. Pani Przewodnicząca powiedziała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Społecznej był szeroko omawiany temat przejęcia Zespołu Szkół Tekstylno Gospodarczych. Z radnych obecnych na posiedzeniu została wyłoniona grupa robocza, która ma współpracować w kwestii przejęcia ZSTG z podobną grupą ze Starostwa. Przewodnicząca Rady Gminy o przybliżeniu tego tematu poprosiła Przewodniczącego Komisji Społecznej.

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, iż na posiedzeniu Komisji Społecznej została powołana grupa robocza do prac związanych z przejęciem ZSTG. Pan Przewodniczący powiedział, że w skład tej grupy wchodzi: P. Przybyło, I. Cieślicka, W. Walawender, J. Panek. Przewodniczący Komisji Społecznej zgłosił do Przewodniczącej Rady Gminy wniosek formalny o przyjęcie przez Radę Gminy składu grupy roboczej do prac nad przejęciem ZSTG.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy są inne kandydatury do prac w w/w zespole, w związku z tym, że radni nie zgłosili więcej kandydatur Pani Przewodnicząca zapytała radnych zgłoszonych przez Komisję Społeczną, czy wyrażają zgodę na pracę w zespole:

Pani I. Cieślicka – wyraziła zgodę

Pan P. Przybyło – wyraził zgodę

Pan W. Walawender – wyraził zgodę

Pan J. Panek – wyraził zgodę.

Pani Wójt wyraziła wątpliwość, czy Pan P. Przybyło jako nauczyciel ZSTG powinien pracować w tym zespole, czy nie będzie tu konfliktu interesów.

Pan P. Przybyło, uważa że nie będzie tu konfliktu interesów, to nie On będzie osobiście decydował w tej sprawie, a jako nauczyciel – pracownik ZSTG posiada wiele informacji, które mogą być bardzo pomocne w pracach powoływanego zespołu.

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła że nie będzie to dodatkowa komisja działająca w obrębie Rady Gminy, będzie to grupa robocza.

Pani M. Siuda – Radca Prawny powiedziała, że niedawno uchwalony przez Radę Gminy Statut nie przewiduje możliwości powoływania przez Radę Gminy tego rodzaju ciał, można powołać komisję doraźną, trzeba jednak jasno określić cele pracy tejże komisji. Na chwilę obecną Pani M. Siuda nie widzi wyraźnych celów i zadań tej komisji, nie może ona zajmować się negocjowaniem ewentualnego przejęcia, tylko wypracowaniem celowości, zasadności podjęcia przez Radę decyzji w tej sprawie. Tu chodzi o przygotowanie dla Rady Gminy materiału roboczego do dyskusji. Pani Radca powiedziała, iż radni nie będą mieć dostępu do dokumentów źródłowych, gdyż to nie jest szkoła gminna. W rozmowach będą uczestniczyć dwie odrębne Jednostki Samorządu Terytorialnego.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, iż Rada Gminy w tej chwili chce podjąć wniosek intencyjny, który może być wstępem do ewentualnego powołania komisji doraźnej.

Pani M. Siuda powiedziała, iż radni muszą się zastanowić, czy Rada Gminy chce powołać grupę roboczą, czy komisję doraźną. Pani Radca opowiada się za drugą opcją.

Przewodnicząca Rady Gminy w związku z wątpliwościami temat powołania zespołu odłożyła na później, aby zastanowić się nad możliwościami i przeanalizować przepisy prawa w tym temacie.

Pan F. Pliś zaproponował, aby powołać Klub Radnych, który może działać w różnych sprawach.

Pani M. Siuda powiedziała, że Kluby Radnych nie są powoływane do takich celów.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że Rada Gminy wróci do tego tematu jeszcze na dzisiejszej sesji, ale dopiero po rozwianiu wszelkich wątpliwości.

Przewodniczący Komisji Społecznej zapytał, czy Pani Wójt robiła już coś w kierunku zaktualizowania składu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pani Wójt powiedziała, że Komisja ta działa, niemniej jednak jej skład będzie aktualizowany, gdyż zmienił się Kierownik Posterunku Policji i do składu dopisana będzie Pani T. Rupa.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w tym punkcie, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu uznała punkt dziewiąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 10

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu dziesiątego porządku obrad tj. sprawy różne.

Pan E. Rzeźnik współwłaściciel Browaru VAN PUR powiedział, iż w Browarze zajmuje się inwestycjami, poinformował iż na terenie Browaru na działce trzydziestoarowej jest planowana budowa Biogazowni do oczyszczania ścieków z odzyskiem i wykorzystaniem biogazu wraz z instalacją do odzysku części wody z oczyszczonego odcieku. Odzyskana woda będzie wykorzystywana do celów technologicznych. Pan E. Rzeźnik powiedział, iż Browar VAN PUR ma za zadanie produkować piwo dobre i tanie znaczna część produkcji jest przeznaczana na export. Browar chcąc się utrzymać na rynku musi produkować piwo dobre i tanie. W chwili obecnej VAN PUR posiada pięć browarów w całej Polsce, w strategii rozwoju firmy jest redukcja do maksymalnie dwóch, trzech browarów, jednym z tych, które mają pozostać jest Browar w Rakszawie. Browary, które zostaną będą rozbudowywane, co w efekcie będzie się łączyło z tworzeniem nowych miejsc pracy. Najważniejszą i najpilniejszą sprawą jest załatwienie gospodarki ściekowej, w tej chwili ścieki odprowadzane są do podczyszczalni ścieków w Rakszawie, a następnie są one odprowadzane do oczyszczalni ścieków w Łańcucie. Ładunki ścieków są tak duże, że oczyszczalnia ścieków w Łańcucie nie chce ich już przyjmować. Niewątpliwą wadą podczyszczania ścieków w Rakszawie jest unoszący się uciążliwy zapach. Biogazownia, jaką planuje wybudować Browar, w związku z tym, że jest beztlenowa, nie wydziela żadnych zapachów, a koszt jej

budowy to około 30.000.000,00 zł. Część środków na realizację tej inwestycji Browar chce uzyskać z dotacji unijnych, jeżeli tej dotacji Browar nie dostanie, niestety nie będzie mógł tej inwestycji zrealizować. Pan E. Rzeźnik przybliżył radnym działanie Biogazowni, po czym zaprosił radnych na wycieczkę, do Tych, gdzie funkcjonuje podobna Biogazownia, wycieczka ta będzie miała na celu zapoznanie się z funkcjonowaniem takiej Biogazowni. Pan E. Rzeźnik powiedział, iż to, że Biogazownia będzie wytwarzała energię, nie będzie stanowiło zagrożenia dla Spółki Energokom, gdyż ilość Energii, jaką wytworzy Biogazownia zabezpieczy tylko 20 % całego zapotrzebowania Browaru.

Pani I. Cieślicka zapytała, czy obecne uciążliwe zapachy znikną, na co Pan E. Rzeźnik odpowiedział iż uciążliwe zapachy znikną.

Pan W. Walawender zapytał czy ścieki z całej Gminy będą przyływać do Biogazowni, na co Pan E. Rzeźnik odpowiedział, że jest taka możliwość, jednak w tej chwili chodzi głównie o ścieki browarniane.

Pan P. Przybyło powiedział, że od pewnego czasu trafiają do Niego informacje o tym, że Browar VAN PUR planuje wybudować Biogazownię, w związku z czym szukał i czytał wiele informacji na ten temat, z informacji do jakich dotarł wynika, że Biogazownie są dwojakiego rodzaju, czyli utylizacyjna i rolnicza, Pan radny zapytał jaki typ będzie budowany w Browarze.

Pan E. Rzeźnik powiedział, iż Biogazownia, jaka będzie budowana w Browarze nie będzie ani Biogazownią rolniczą, ani Biogazownią utylizacyjną, na wybudowanie Biogazowni tlenowej potrzeba hektar ziemi, natomiast Biogazownia beztlenowa, jaką będzie budował Browar zmieści się na trzydziestoarowej działce, jest to technologia bardzo nowoczesna, dlatego też inwestycja ta jest bardzo kosztowna.

Pan P. Przybyło zapytał, czy proces wymiany ścieków na energię jest płynny – ciągły, czy też jest to proces blokowy, na co Pan E. Rzeźnik odpowiedział, że jest to proces ciągły.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, iż na co dzień Browar VAN PUR ma za ścianą, produkcja piwa jest zamknięta i nie wydobywają się żadne zapachy, dopiero w chwili czyszczenia i wydobywania młóta nad całą okolicą roznosi się bardzo nieprzyjemny zapach. Pani Przewodnicząca zapytała, czy również w przypadku Biogazowni, na co dzień nie będzie przykrych zapachów, natomiast w dniach kiedy produkt uboczny będzie usuwany nad okolicą będzie się unosił przykry zapach.

Pan E. Rzeźnik powiedział, że na te odpady jest certyfikat, odpady pozostające z pracy Biogazowni są odpadami użytkowymi, można je stosować do nawożenia ziemi w miesięcznym procesie produkcji jest to około 150 kg. Woda jaka powstaje z tego procesu jest tak czysta, że może być wpuszczona do potoku, czy stawu hodowlanego.

Pan T. Gwizdak zachęcał radnych do udziału w wycieczce do Tych.

Pan J. Stybel zapytał, na jakim terenie ma powstać Biogazownia.

Pan E. Rzeźnik powiedział, że Biogazownia ma powstać na terenie Browaru, w miejscu dawnego stawu.

Pan W. Walawender powiedział, iż Jego obawy wiązały się z tym, że powstanie Biogazowni będzie miało wpływ na funkcjonowanie Energokomu.

Pan E. Rzeźnik powiedział, iż Browar stawiając Biogazownię chce obniżyć koszty podstawowe. Pan E. Rzeźnik powiedział, iż Urząd Marszałkowski wyszedł do Browaru z propozycją, aby Browar uczestniczył w programie ochrony środowiska, Browar zgodził się na tę propozycję, niemniej jednak, jak w każdym projekcie trzeba mieć wkład własny. Browar chcąc się rozwijać i rozbudowywać musi zainwestować, gdyż w obecnej sytuacji taki rozwój nie jest możliwy. Browar produkuje tak duże ładunki ścieków, że Oczyszczalnia w Łańcucie nie chce ich przyjmować.

Pani T. Chajec powiedziała, iż sama nie może pojechać, ale do wyjazdu bardzo zachęca pozostałych radnych oraz sołtysów.

Pani Wójt powiedziała, iż nie może się wypowiadać na ten temat, wniosek o wydanie decyzji środowiskowej został już złożony, a organem, który taką decyzję wydaje jest właśnie Wójt Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy zebrani chcą jeszcze zabrać głos w sprawach różnych.

Pan J. Król – Dyrektor Zespołu Szkół Tekstylno Gospodarczych powiedział, iż szkoła ta jest otwarta na wszelką współpracę z Gminą. Pan Dyrektor zdaje sobie sprawę z tego, że Rakszawę czeka w najbliższej przyszłości wiele trudnych, ale i bardzo ważnych decyzji. Pan J. Król powiedział, iż ZSTG jest najstarszą szkołą w powiecie, jest szkołą wybudowaną przez naszych przodków. Pan Dyrektor powiedział, iż między Zarządem Powiatu Łańcuckiego, a Gminą Rakszawa trwa już korespondencja dotycząca przejęcia ZSTG przez Gminę Rakszawa. Na ostatniej sesji Rady Powiatu ukonstytuował się zespół do spraw negocjacji w sprawie przejęcia szkoły. Pan J. Król uważa, iż podobny zespół powinien powstać po stronie Gminy Rakszawa. Pan Dyrektor powiedział, iż bez względu na to, jak będą przebiegać rozmowy na temat przejęcia szkoły w ZSTG będzie prowadzony nabór na nowy rok szkolny, na który planowane są kierunki: technik budownictwa, technik żywienia i organizacji gastronomii, technik hotelarstwa, technik obsługi turystyki, technik technologii żywności z naciskiem na cukiernictwo. W Zasadniczej Szkole Zawodowej szkoła chce kształcić młodzież w zawodzie: kucharz, cukiernik i murarz tynkarz. Pan J. Król powiedział, że szkoła chce udostępnić stołówkę do codziennego użytkowania dla całego środowiska lokalnego i nie tylko. Pan Dyrektor poinformował zebranych, iż w ubiegłym tygodniu zawiązało się Stowarzyszenie Na Rzecz Wspierania Zespołu Szkół Tekstylno Gospodarczych, więcej na temat tego Stowarzyszenia mógłby powiedzieć Pan S. Dec – nauczyciel ZSTG.

Pan S. Dec powiedział, że Stowarzyszenie to powstało w trosce o istnienie ZSTG, członkami Stowarzyszenia są nie tylko nauczyciele i pracownicy tej szkoły, ale także nauczyciele emeryci, sympatycy szkoły, pełnoletni uczniowie. Stowarzyszenie działa w środowisku lokalnym, ma na celu m. in. nawiązywanie współpracy z innymi stowarzyszeniami i podmiotami lokalnymi, a przede wszystkim z władzami samorządowymi. Pan S. Dec powiedział, iż w przyszłym roku szkoła będzie obchodziła 120 – lecie swojego istnienia. Stowarzyszenie chce się przyczynić do uświetnienia tego jubileuszu. Pan S. Dec powiedział, iż Stowarzyszenie planuje organizację różnego rodzaju szkoleń w szkole, dzięki czemu chce przyciągnąć do szkoły pewne środki. Pan S. Dec wyraził nadzieję, iż utworzenie w szkole ciekawych kierunków nauczania przyciągnie do szkoły więcej uczniów, co pozwoli na dalsze jej funkcjonowanie i rozwój.

Pan T. Gwizdak pochwalił inicjatywę powstania Stowarzyszenia. Pan radny powiedział, iż jest i będzie za tym, aby Powiat przekazał Gminie cały majątek ZSTG. Pan T. Gwizdak zdaje sobie sprawę, że koszt utrzymania tej szkoły jest znaczny, tylko roczne rachunki za gaz to ponad 200.000,00 zł. Niemniej jednak szkoła ma też zyski, dzierżawca, który wynajmuje halę warsztatową miesięcznie płaci za wynajem 14.000,00 zł.

Pan E. Rzeźnik nawiązując do wypowiedzi Pana J. Król powiedział, iż już w tej chwili widzi możliwość współpracy Browaru z ZSTG, uruchomienie ogólnodostępnej stołówki przy istniejącym hotelu może mieć wpływ na to, gdzie będą mieszkać i stołować się pracownicy pracujący przy budowie Biogazowni i rozbudowie Browaru, do tej pory pracownicy firm świadczących usługi na terenie Browaru korzystali z miejsc świadczących usługi hotelowe i gastronomiczne poza Rakszawą, w tej chwili takie usługi będą świadczone na miejscu, w związku z czym, Browar może zawrzeć z wykonawcami takie umowy, że to Browar zapewni zakwaterowanie i wyżywienie pracownikom tych firm.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minut przerwy.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy wznosiła obrady zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w sprawach różnych.

Pani T. Rupa powiedziała, iż w przerwie udało Jej się zebrać troszkę pieniędzy na Szkołę Podstawową Nr 3, za co bardzo serdecznie dziękuje wszystkim darczyńcom. Środki, jakie Pani radna zebrała będą przeznaczone na wydatki związane nadaniem Szkoły Podstawowej Nr 3 w Rakszawie imienia Jana Pawła II.

Pan W. Walawender poruszył kwestię drogi prowadzącej na osiedle na którym mieszka, Pan radny powiedział, iż stan tej drogi jest fatalny, wymaga ona pilnego remontu.

Pan P. Przybyło poinformował zebranych, iż drużyna siatkarska Klubu TKF Anilana zajęła pierwsze miejsce na Podkarpaciu w trzeciej lidze i aktualnie bierze udział w kolejnych rozgrywkach w walce o drugą ligę. Pan P. Przybyło podziękował wszystkim, którzy wspierają działalność TKF, wszystko to przełożyło się na znakomity wynik tej drużyny.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w sprawach różnych, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu wróciła do tematu powołania zespołu roboczego do prac nad ewentualnym przejęciem ZSTG. Pani Przewodnicząca powiedziała, iż sprawa ta została wyjaśniona, § 43 ust. 8 Statutu Gminy Rakszawa umożliwia Radzie Gminy powoływanie zespołów. Pani Przewodnicząca poprosiła radnych, chętnych do pracy w tym zespole o zgłaszanie swoich kandydatur.

Pan P. Przybyło wyraził chęć pracy w zespole do prac nad ewentualnym przejęciem ZSTG.

Pani I. Cieślicka wyraziła chęć pracy w zespole do prac nad ewentualnym przejęciem ZSTG.

Pan W. Walawender wyraził chęć pracy w zespole do prac nad ewentualnym przejęciem ZSTG.

Pan J. Panek wyraził chęć pracy w zespole do prac nad ewentualnym przejęciem ZSTG.

Pan F. Pliś wyraził chęć pracy w zespole do prac nad ewentualnym przejęciem ZSTG.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, iż skład zespołu jest wystarczający, niemniej jednak, jeżeli ktoś z radnych chciałby się jeszcze zgłosić, to może to zrobić w tej chwili. Pani Przewodnicząca powiedziała, iż głównym celem pracy tego zespołu jest wypracowanie opinii w sprawie ewentualnego przejęcia ZSTG. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w tym punkcie, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu podziękowała wszystkim za udział w dzisiejszej sesji. Pani Przewodnicząca poinformowała, iż na kolejnej sesji będzie omawiana gospodarka odpadami komunalnymi w myśl nowej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Termin tej sesji planowany jest na koniec marca. Przewodnicząca Rady Gminy uznała punkt dziesiąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 11

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła XVIII sesję Rady Gminy. Obrady trwały od godz. 16⁰² do godz. 19¹⁸.

Protokołowała: Teresa Nowicka

Zatwierdziła:
PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
w Rakszawie
Marzena Janas-Piwińska

